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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO MUNICIPAL DE GERENCIAMENTO DA PANDEMIA 

COVID-19 NO ÂMBITO DA EDUCAÇÃO  

 DIA 19/08/2020 

 
Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte, foi realizada por videoconferência a 

primeira reunião da Comissão Municipal de Gerenciamento da Pandemia Covid-19 no âmbito 

da Educação, presidida pela Secretária Municipal de Educação Fernanda Cristina de Almeida 

Barbutto. A Secretária Fernanda Cristina de Almeida Barbutto iniciou a reunião dando as boas-

vindas aos membros da referida Comissão e apresentou cada membro e qual repartição 

estava representando. Feito as apresentações, a Secretária Fernanda Cristina de Almeida 

Barbutto passou para os assuntos da pauta, iniciando com o que foi dito na coletiva de 

imprensa do Governador João Dória do dia 07/08/2020:  a retomada no dia 08/09/2020 não é 

obrigatória, com atividades de reforço e recuperação; cada rede poderá determinar qual 

modalidade deve voltar; retorno para dia 07/10/2020, 1ª etapa, com 80% do Estado na fase 

amarela; escolas de período integral retornam em período parcial na 1ª etapa; os profissionais 

do grupo de risco não retornam;  o Estado pretende oferecer merenda seca. A Secretária da 

Educação informou à Comissão que as Escolas Municipais  não irão retornar com atividades 

presenciais no dia 08/09/2020, pois é opcional, com atividades de reforço/recuperação;  caso 

seja definido o retorno para o dia 07/10/2020 teremos que definir qual o critério será utilizado; 

pois há uma logística para ajustar a merenda e o transporte;  precisamos seguir os protocolos 

sanitários e providenciar os insumos; pediu a opinião dos membros sobre a pesquisa com os 

pais e gostaria de compartilhar com as escolas estaduais e particulares a pesquisa do 

município, ouvir os responsáveis de todos os alunos matriculados, independente de qual rede 

pertence, pois são todos munícipes.   A representante das Escolas Estaduais Evelize Assunta 

P. Monteiro se colocou dizendo que será publicada uma Resolução para reorganização do 

Calendário; a rede estadual é precária em relação ao número de funcionários ; há muitos que 

são do grupo de risco;  vem enfrentando entraves em relação ao uso da tecnologia e compra 

de insumos. Estão aguardando informações sobre a aplicação do questionário aos pais, disse 

que podemos aplicar o do Município nas escolas estaduais, não concorda com o retorno em 

outubro, pois exige um planejamento.  A representante das Escolas Particulares  e Diretora do 

Colégio Prudente de Moraes Nilcimar Aparecida Mazetto Veronezi concorda em ouvir os pais, 

mas sugere fazer a pesquisa em setembro para não criar expectativas nas famílias; pedir 

sugestões de perguntas para montar a pesquisa, apesar da unidade privada ter condições de 

garantir os protocolos da vigilância não aprovam o retorno, também há muitos funcionários do 
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grupo de risco e disse que precisa ouvir seus pares.  A representante da Secretaria da Ação 

Social e Cidadania Sandra Aparecida de Souza Leme, disse que a pesquisa com os pais é o 

melhor caminho, não pode demorar muito, pois é necessário a reorganização do transporte e 

distribuição da merenda escolar, a família é parte do processo educativo. A representante da 

Secretaria da Saúde Leila Lobo de Oliveira Gomes do Santos, fala que é muito importante 

ouvir os pais; como técnica da saúde não concorda com o retorno; há muitas crianças que 

moram com pessoas do grupo de risco; há crianças assintomáticas. A Secretaria da Saúde 

estará à disposição para dar o apoio necessário, já estão fazendo um levantamento da 

quantidade de crianças que contraíram o vírus e irá apresentar à Comissão, sabe da 

dificuldade para comprar os insumos e que precisa ser com antecedência e também será 

preciso treinar a equipe escolar para triagem.  A professora Aline Giuzio Meira de Souza, 

representante da Unidade CEMUS II, concorda com a pesquisa e ressalta que temos que ter 

cuidado na elaboração e deixar claro seus objetivos.  A professora Valéria Mendes Fazolin, 

representante do da Unidade CEMUS X, relatou que na entrega do kit merenda os pais 

demonstraram preocupação com a aprendizagem dos seus filhos. O Coordenador Pedagógico 

Danilo São José da Silva, representante da Unidade CEMUS I, também relatou que ouve as 

angústias de alguns pais, não queremos colocar ninguém em risco, temos que ter cautela e 

fazer com segurança o retorno às aulas presenciais. Salto está de parabéns, os professores, 

equipe gestora, servidores da Educação e Secretaria da Educação estão se esforçando para 

melhor atender os alunos e famílias e estão sendo inspiração para outros municípios.  A 

Diretora da Unidade CEMUS XIV, Aura Schiffel Roveri, representante das Escolas Públicas 

Municipais, também parabenizou a Rede Municipal e toda equipe das unidades pelo 

engajamento e dedicação para atender alunos e famílias, sugeriu que antes de enviar o 

questionário seja feita uma carta aberta aos pais para tranquilizá-los e concluiu dizendo que 

o momento agora é de proteção de vidas. A Coordenadora Pedagógica Thais Guimarães dos 

Santos Marques, representante da Unidade CEMUS VI, compartilha da mesma opinião do 

Coordenador Pedagógico Danilo em relação ao trabalho desenvolvido pela Rede Municipal, 

tem percebido que as aulas on-line e as atividades remotas tem apresentado resultados 

positivos e temos que pensar em todos os âmbitos. A adesão às aulas on-line e atividades 

remotas é grande, no entanto é um momento delicado e temos que acolher as famílias e ouvir 

suas angústias, pois alguns já demonstram cansaço.  A Diretora da Unidade CEMUS VIII, 

Vanessa Padovani B. Gusmão, tem solicitado às Coordenadoras Pedagógicas que 

acompanhem as atividades enviadas aos alunos, prezando a qualidade e não a quantidade, 

sem causar estresse aos alunos e responsáveis, se preocupa com o retorno porque há muitos  
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professores do grupo de risco e conclui dizendo que a pesquisa é interessante, mas não pode 

causar desconforto aos pais ou responsáveis.  A servidora Lucinete Dos Santos Felix, 

representante da Unidade CEMUS IX, é a favor da pesquisa e de mais informações às 

famílias. A Supervisora de Educação da Rede Municipal de Salto, Maria Denise A. C. Reis, se 

coloca dizendo que no momento a grande preocupação deve ser em preservar a vida, temos 

que estar preparados e pensar em como será o retorno. Conclui dizendo que os professores 

e equipe gestora merecem os aplausos pela dedicação e comprometimento. A Diretora da 

Unidade CEMUS XIII, Doracy Delegá Zambom, disse que está tendo um empenho grande de 

toda equipe escolar e que em primeiro lugar vem a saúde. A  Assistente de Direção da 

Educação Infantil I da Unidade CEMUS XI, Lilian Oliveira de Souza, sugeriu que fosse feito 

um vídeo porque acredita que atinge um número maior de pais e responsáveis.  A 

representante do Conselho Municipal de Educação Professora Elaine Ziburis, concorda com 

a pesquisa, no entanto também sugere um vídeo porque terá um impacto maior com os pais 

e responsáveis.  A  Assistente de Direção da Educação Infantil I da Unidade CEMUS XIV, 

Cássia Regina Telesi Siqueira, disse que temos que estar atentos, pensar no ser humano e 

também acredita que o vídeo vale a pena e vai atingir um número maior de pais e 

responsáveis.  A representante da Unidade CVII e mãe de aluno, Cleia Cristina C. Diniz Tobias, 

se preocupa com a aprendizagem, mas como mãe não quer que seus filhos voltem, ainda 

temos os alunos que perderam entes queridos e estão com o emocional abalados, é preciso 

pensarmos juntos e chegar em um consenso para o retorno das aulas presenciais. Após todos 

os interessados se colocarem, a Secretária Fernanda Cristina de Almeida Barbutto disse que 

foi importante dividirmos nossas angústias, vamos aguardar o próximo pronunciamento do 

Governador, como sugestão dos presentes aplicar a pesquisa em setembro e as reuniões da 

Comissão acontecerão uma vez por semana. Nada mais havendo a tratar, a Secretária da 

Municipal da Educação agradeceu a presença de todos e deu-se por encerrada a reunião. Eu, 

Eliana Aparecida Martins de Medeiros, redigi a presente ata.  
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REPRESENTANTE NOME ASSINATURA 

 
CONSELHO MUNICIPAL DA 

EDUCAÇÃO 
Elaine Ziburis  

DIRETORA DA ESCOLA 
MUNICIPAL 

Aura Schiffel Roveri   

ESCOLAS ESTADUAIS Evelize Assunta P. Monteiro  

ESCOLAS PARTICULARES Nilcimar Aparecida Mazetto Veronezi  

 
 
 
 
 
 

COMISSÃO ESCOLAR 
MUNICIPAL 

CEMUS I: Danilo São José da Silva       

CEMUS II:  Aline Giuzio Meira de Souza  

CEMUS III: Marinalda Xavier de A. Borin   

CEMUS IV:  Elisangela p. R.  F. Puentadura  

CEMUS V: Roseli Dantas da Silva                      

CEMUS VI: Thais G. dos S. Marques  

CEMUS VII: Cleia Cristina C. Diniz Tobias           

CEMUS VIII: Vanessa Padovani B. Gusmão  

CEMUS IX: Lucinete dos Santos Felix  

CEMUS X: Valéria Mendes Fazolin   

CEMUS XI:  Lilian Oliveira de Souza  

CEMUS XII:  Daniele F. M. Rodrigues                         

CEMUS XIII: Doracy Delegá Zambom  

CEMUS XIV: Cássia Regina Telesi Siqueira  

 
 
 
 


